

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 56 (9133). Среда, 15 июля 2015 года

Ц. 9 р. 28 к.

Репортаж Оксаны Лакман,
Виктории Штриккер,
Марины Лакман
с праздника русской
культуры

Приобщение к истокам

ВСЕ ПОДВОРЬЯ ХОРОШИ – ВЫБИРАЙ НА ВКУС!

В последнее время всё сильнее возрастает интерес к глубинной исторической памяти, к наследию наших предков. Радует, что подобные тенденции в обществе не остаются незамеченными. Так, в мае текущего года в г. Тюмени состоялся фестиваль «Славянской письменности», участие в котором приняли все муниципалитеты юга области. В Сорокинском же районе в прошедшее воскресенье состоялся фестиваль русской культуры под названием «Истоки».

В подготовке к этому серьёзному мероприятию приняло участие большое количество людей из всех сельских поселений района.

Каждое сельское поселение продемонстрировало на празднике своё подворье. В числе участников были и взрослые, и дети. Они представили обычай

и обряды русских праздников. Сорокинское сельское поселение порадовало «Русской свадьбой». Роль жениха исполнил глава поселения Юрий Раев. Покровчане удивили «Русской баней». На подворье Пинигинского сельского поселения гости познакомились с обычаями «Праздника пирога». Ворсихинцы представили на суд гостей и компетентного жюри «Яблочный спас», готовившие – «Троицу», александровцы – «Русский платок», знаменщиковцы показали яркий и незабываемый праздник «Иван Купала».

Столы на подворьях ломились от обилия блюд. Чего тут только не было – рыба и птица, искусно приготовленные умелыми руками опытных хозяек, сало всех видов, шаньги, ватрушки, булки, малосольные хрустящие огурчики, бутер-



броды и многое другое. Особой популярностью пользовался русский квас, который на территориях каждого сельского поселения готовят по особому рецепту.

Каждое сельское поселение исполняло народные песни и пляски, а также подготовило игры и развлечения в соответствии с тематикой своего праздника. Так, знаменщиковцы развлекали подрастающее поколение народной забавой под названием «Оторви чёртёнку хвостик». В эту игру много лет назад играли наши предки в день празднования Ивана Купалы.

А на площади у фонтана развернуло свою работу городок мастеров, где декоративно-прикладное творчество представили талантливые жители нашего села – тут и живопись, и вышивка, и многое другое.

Здесь же свой мастер класс по изготовлению цветов из лент

в технике «канзаши» показывали мастерицы с ворсихинской территории.

Желающих освоить эту интересную технику было много.

Работу подворий оценивало жюри, в состав которого вошли глава района А.Н. Агеев, заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Л.В. Миллер, а также гости села – много лет проработавший в Сорокинском районе на руководящих постах Н. Т. Поступинский и депутат областной Думы В. И. Ульянов.

Глава администрации района тепло поблагодарил всех участников и наградил Дипломом первой степени за подготовку подворья и организацию праздника команду Покровского сельского поселения. Второе место – у ворсихинцев, третьей стала команда из Готопутовского сельского поселения. Остальные получили дипломы за участие в конкурсе на лучшую презентацию традиций русской культуры.



Фестиваль был хорош и тем, что собрал в одном месте много талантливых и интересных людей, которые с удовольствием показывали своё творчество землякам.

на А. Н. Агеев. Грамотами за участие в конкурсе «Играй, гар-

сидяков, дипломом и ценным призом за 3 место – Иван

Юрий Зайцев.

За участие в конкурсе «Играй гармонь – звени частушка» Александр Николаевич вручил грамоты Елене Сухановой, Зое Заборских, Валентине Клюковой, Валентине Черновой, Раисе Ивановой, Екатерине Гурьевой, а победителями стали Галина Морозова (3 место), Евгения Миллер (2 место), коллектив «Славяне» (1 место). Призёры получили дипломы и ценные подарки.

Затем состоялось награждение участниц конкурса «Русская краса – длинная коса». За участие наградили Светлану Первакову, Викторию Ланышеву, Нину Бегишеву, Кристину Кожурову, Елену Козлову, Юлию Монид, Светлану Голохвастову, Татьяну Инякину.

Призовые места победительниц распределились по следующим номинациям: «За самое оригинальное плетение» диплом и ценный приз получила Антонина Одышева, «За самую



монь!» награждены Алексей Баранов, Пётр Рачёв, Сергей

Фролов, 2 место занял Василий Бассаковский, 1 место –

объёмную косу» – Анастасия Михалко, а обладательницей самой длинной косы стала Екатерина Истомина.

(Окончание на стр. 2)

Приобщение к истокам

КАК У НАШИХ У ВОРОТ – КАРАГОД!

(Окончание. Нач. на стр. 1).

Торжественную церемонию открытия районного фестиваля русской культуры «Истоки» красивым русским танцем начали артисты студии современного танца «Арт-данс». Затем девушки пригласили в круг перед сценой представителей муниципальных образований района, одетых в русские народные костюмы. И пошёл плясать весёлый хоровод (к слову, на Руси у него были и другие звучные названия – карагод, круг, улица)!

Юные танцовщицы преподнесли каждому главе поселения традиционный русский каравай с солью, символизирующий русское гостеприимство и радость встречи.

Глава администрации Сорокинского муниципального района Александр Агеев тепло поприветствовал участников и гостей фестиваля и выразил надежду на то, что фестиваль русской культуры станет на сорокинской территории ежегодным.

С первым в истории района праздником русской культуры сорокинцев поздравил депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов.

Далее концертную программу «Песни России» пред-



Участники хоровода показали зрителям русскую народную забаву – «Ленточную карусель». В центр круга вышел ведущий с укреплённым на палке колесом (колесо у слав-

ствали местные артисты. Своё творчество зрителям дарили группа «Визит» и солисты РДК, хор Готопутовского СДК «Ившутка», вокальный квартет в составе Екатерины Быковой, Галии Шаяхметовой, Натальи Мейер, Нины Богдановой, дуэты «Войс», Екатерины Бельковой и Мариной Крюковой, Ольги Водкиной и Дарьи Локшиной, Екатерины и Марии Хлопаевых, а также самодеятельные артисты из сельских поселений.

Бурными аплодисментами встретили зрители любимую многими патриотическую песню «Небо, засыпай» (из репертуара Максима и Лигалайз), которую очень искренне и душевно исполнили Александра Аверина и Антон Лаврёнов. Мне показалось, что наши ребята сделали это даже лучше, чем столичные звёзды.

Привет от сорокинской секции Западно-Сибирского землячества в городе Москве передала наша землячка Наталья Кашикова. Сорокинцы знают её как талантливую исполнительницу народных и эстрадных песен. Наталья Архи-

повна поздравила зрителей с праздником, пожелала здоровья, мирного неба над головой и подарила зрителям свои замечательные песни.

После награждения победителей и участников конкурсов



концертная программа продолжилась. Зрители с удовольствием слушали хорошо знакомые и новые песни о России, подпевая артистам. Наиболее активные танцевали перед сценой.

Ощущение радостного праздника, единения с земляками и причастности к делу сохранения русской культуры ещё долго не покидало всех, кто принял участие в первом сорокинском фестивале русской культуры «Истоки».

ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ ЗА ПОДДЕЛКУ - К ОТВЕТУ

ПРОКУРАТУРА СОРОКИНСКОГО РАЙОНА в ходе проверки выявила интернет-ресурс, на котором осуществляется продажа поддельных служебных удостоверений сотрудников правоохранительных органов прокуратуры России, МВД России и Следственного комитета России, то есть поддельных официальных документов. Стоимость покупки поддельных удостоверений на данном сайте составляет порядка 80 тысяч рублей.

Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещает распространять информацию, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Подделка удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях его использования либо сбыта такого документа квалифицируется как преступление, предусмотренное ч.1 ст.327 УК РФ, а использование заведомо подложного документа по ч.3 ст.327 УК РФ.

В связи с этим прокуратура Сорокинского района обратилась в Сорокинский суд Тюменской области с заявлением о признании размещенной на интернет-ресурсе информации, запрещенной к распространению в Российской Федерации. Накануне суд требования прокуратуры удовлетворил в полном объеме.

После вступления решения в законную силу сайт будет включен в Единый реестр доменных имен, содержащих информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Заместитель прокурора района Ишметов Р.Т

ЕЩЁ ОДНА ДОРОЖНАЯ ПРОБЛЕМА РЕШЕНА!



Работая в отделе писем, приобрела опыт общения с читателями не только в процессе чтения их писем, поступающих в редакцию, и в телефонных разговорах с ними, но и в буквальном смысле, «на бегу».

Так случилось, когда по дороге на работу я встретила жительницу ул. Чапаева Ларису Дюжинскую. С большой радостью она сообщила о том, что на их улице дорожники наконец-то положили асфальт (причём, сделали это, как и обещала районная администрация, летом 2015 года). Работа выполнена качественно – асфальтированы даже подъезды к домам, зашебенены обочины. Теперь в райцентре одним проблемным участком стало меньше, и зачастившие проливные дожди уже не портят настроение и нервы.

Жители улицы благодарны всем, кто принимал решение о благоустройстве их дорог и претворял его в жизнь!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

НАМ ПИШУТ

О том, как мы проводим лето

Ларец культурных традиций С охотой открываем мы, Желаем к лучшему стремиться И к исполнению мечты, Здесь можем мы немного прикоснуться К чудесным сказкам, волшебству И из злодея превратиться в принца, А из принцессы – в Бабу-ягу. Ларец наш радостью наполнен, Повсюду – игры, танцы, смех, Здесь нас с любовью всех встречают И обрекают на успех!

На базе МАОУ Пинигинской СОШ с 1 по 22 июня 2015 года работал лагерь дневного пребывания «Рас-свет». Смена носила название «Ларец культурных традиций». Дети были разбиты на отряды, которые именовались слободами.

За время отдыха в лагере прошло множество интересных мероприятий. Это и «Парад масок и костюмов», игры по станциям «Слобод-

чане-кладоискатели», «Когда мои друзья со мной», районный литературный квест «По следам Конька-Горбунка».

Ребята выезжали за пределы слободы и привезли домой достойную награду – I место в профилактической акции «Здо-

ровому питанию – да!». Они успешно выступали и в районных спортивных соревнованиях. В конкурсе «Весёлые старцы» заняли I место, в соревнованиях по волейболу – II место, по мини-футболу – III место, по шахматам – I место, по

русской лапте – II место, по баскетболу – III место, по парковому волейболу – III место. Двадцать второго июня проходили митинг, посвящённый Дню памяти и скорби, акция «Зажгите свечи», на которых присутствовали все дети, отдыхающие в лагере.

В слободе были проведены театральные постановки по сказкам А.С. Пушкина.

Междуд отрядами проходил конкурс на лучшую военную песню. В лагере работали кружки – «Литературная гостиная», «Театральный сундучок», «Рукодельница». Ребята совершили велопробег по памятным местам времён Великой Отечественной войны. Для них был организован выезд в бассейн с. Викулово.

Веселье, смех, задор и энтузиазм сопровождали детей в течение всей смены.

**Начальник лагеря
Павлова М.В.,
воспитатели Крылова А.С.,
Шайкенова Ж.Б.,
Музалева М.А.,
Мотошина Г.А., Гимп С.А.,
Пинигин И.А.**





«И при смехе иногда болит сердце, и концом радостиывает печаль» — мудрость от царя Соломона удивительно точно передаёт душевное состояние человека, много пережившего на своём веку. Николай Михайлович Касаткин таким и помнит своего отца — Михаила Филипповича Касаткина — чуть ироничным, добрым и строгим одновременно, справедливым и надёжным. Подстать ему была и мама Нина Никитична. Они основали большую семью, воспитали пятерых детей. История их любви началась уже после окончания Великой Отечественной войны.

Николай Михайлович рассказывает: «Мы в детстве любили рассматривать награды отца, играть медалями. Но, дав волю нашему воображению, мама убирала затем их в коробочку. Нас, мальчишек, распирала гордость — отец освобождал блокадный Ленинград! Мама говорила, что это — память, надо её хранить, а папа заметно волновался и грустнел, когда вспоминал войну...»

Повзрослев, Николай и его братья поняли, почему отец неохотно касался темы войны: слишком много было горя. Он терял фронтовых друзей, видел блокадный Ленинград, бился насмерть за город на Неве, он видел безлюдные деревни и разрушенные города.

Права была Нина Никитична: память надо бережно хранить, передавать новому поколению с тем, чтобы эстафета шла в будущее, укрепляясь на исторических поворотах.

Крестьянская семья Касаткиных передвойной жила в деревне Московке. Михаил работал в колхозе. В июне 1941

года он был ещё несовершеннолетним. Всем верилось, что война закончится быстро, но прогноз, к несчастью, не оправдался. Мобилизация шла полным ходом. Уже воевал его брат Пётр Филиппович. В 1942 году дошла очередь и до Ми-



хаила. В декабре в числе двадцати молодых ребят он был мобилизован на двухмесячные курсы молодых бойцов. Учения проходили на территории линзавода. Завод был на военном положении, рабочие трудились в три смены (фронту нужны были канаты, верёвки и т.д.). Ползать по-пластунски, бегать — это более-менее привычно, а вот команды «Длинный колп!» и «Короткий колп!» вызывали улыбки — выполняли их, используя в качестве мишени снопы льна. На протяжении двух месяцев молодые люди осваивали военное дело, а затем

были отправлены на передовую. Помогли эти тренировки, когда он стал настоящим солдатом, лишь отчасти. Действительность была гораздо круче. Михаил Касаткин был зачислен в миномётный расчёт наводчиком. Попал он на Волховский фронт. Шли в сторону Ленинграда через Ладогу в наступление.

«Фрицы глушили нас днём и ночью, но мы упорно шли к Ленинграду. Транспорта не было, орудия тянули конной тягой. Места болотистые, мастерили настилы, чтобы протащить орудие, — вспоминал М.Ф. Касаткин. — Пробились к Ленинграду, освободили его и пошли дальше».

Вот так скромно и обыденно вспоминали о своих героических делах ветераны Второй мировой войны. Медаль «За оборону Ленинграда» была особо дорога Михаилу Филипповичу. Путь к Ленинграду оказался для него боевым крещением. Был контужен, лежал в госпитале, затем вернулся в свою часть, в 500-й отдельный гвардейский миномётный полк уже в качестве командира расчёта орудия.

— Среди других наград у отца есть орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени. Он после освобождения Ленинграда воевал в Латвии, Австрии, Чехословакии, Венгрии. Демобилизовал-

ся из Венгрии в 1947 году.

Вспоминал ли о своём замечательном дедушке, участнике Великой Отечественной войны Дмитрий Касаткин, проходя армейскую службу в Президентском полку? Однозначно вспоминал. В Президентский полк он был зачислен, потому что соответствовал всем требованиям, потому что перед армией много тренировался под руководством своего отца, изучал историю военного дела. Дед мог гордиться и сыновьями, и внуком. Два его сына служили в Германии, один — на Дальнем Востоке. Внук — в Кремле.

День Победы в большой семье Касаткиных отмечают как самый дорогой сердцу праздник. В этом году Николай Михайлович принял участие в акции «Бессмертный полк». Колонна на празднике Победы в районе была внушительной. С портретом смотрели парни, выполнившие свой долг перед Родиной и народом в молодые годы. Их подвиг бессмертен, как бы ни очерняли события тех лет современные «делатели» истории. Чувство гордости за своих земляков переполняют сердца потомков.

Новые поколения вписывают в историю Отечества новые страницы, где тоже есть место подвигу. Путеводной звездой внука и правнука служит Победа, добывшая в жестоких сражениях отцами, дедами, прадедами.

Правнук Михаила Филипповича Касаткина Михаил (Денисович) мечтает пройти школьный курс в кадетском корпусе. Жизнь продолжается...

Людмила ДЮРЯГИНА.



День добра в библиотеке

Мероприятие «Путешествие в страну добра» прошло в светлой и по-семейному тёплой об-

детей и родителей, библиотеку и семью, и надолго остаются в памяти её участников.



становке. И нам очень приятно, что участники подошли к конкурсу неформально, творчески.

Такие встречи сближают

Главный библиотекарь детского отдела Сорокинской районной библиотеки Анжела МЕЙЕР.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

Проблема защиты детей от опасностей, связанных с насилием, в современном мире остается актуальной. Дети могут стать жертвами преступных действий на улице, в подъезде, в школе и даже в семье.

В большинстве случаев несовершеннолетние, подвергшиеся насилиственным посягательствам (в том числе сексуального характера), могли сами предотвратить преступление, если бы владели определенными знаниями и навыками о способах защиты от насилия. В связи с этим возникла необходимость создания эффективной системы предупреждения преступных посягательств в отношении детей и подростков. С этой целью с сентября 2014 года на базе МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Сорокинского района города работает школа «Убереги себя от насилия».

В рамках деятельности данной школы проводится обучение несовершеннолетних навыкам безопасного поведения и способам защиты от насилия. Кураторами школы являются специалисты МАУ КЦСОН - психолог Аверина Оксана Сергеевна и социальный педагог Радаева Оксана Юрьевна. Занятия проводятся в школах Сорокинского района. Специальный курс для несовершеннолетних включает 2 лекционно-практических занятия по 45 минут, ориентированных на возрастное развитие несовершеннолетних — для детей в возрасте от 7 до 10 лет и для подростков в возрасте от 11 до 14 лет.

Несовершеннолетние заинтересованно слушают лекции специалистов, а также принимают активное участие в обсуждении просмотренных фрагментов документальных фильмов, учебных видеороликов (videorollik «Правила безопасного поведения на улице», видеофильм «Я пришёл из детства, как из страны»). Участвуют в моделировании различных жизненных ситуаций, а также учатся способам защиты в опасной ситуации в ходе выполнения практического упражнения «Преступник и жертва».

Оксана ЛАКМАН.

АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА В ТЮМЕНИ

Пятая Тюменская специализированная агропромышленная выставка «Сельскохозяйственная техника и оборудование» откроется 22 июля. Ведущие отечественные и зарубежные компании машиностроительного кластера представят свои технические разработки для аграриев, предусмотрены и демонстрации техники в работе. В рамках выставки запланированы совещания и семинары с руководителями и специалистами органов управления АПК Тюменской области, а также олимпиада инженерно-технических работников региона.

Во второй день, 23 июля, состоится Всероссийский день агротехнического поля. Предусмотрено выступление представителей Министерства сельского хозяйства РФ, директора департамента АПК Тюменской области Владимира Чайметова, научных сотрудников ГАУ Северного Зауралья и других экспертов отрасли.

В последний день аграрии приглашаются в Упоровский район, где на базе ООО «КРиММ» будет проходить День картофельного поля.

С давних времен людям дано право выбирать между добром и злом. Что же такое добро, где проходит граница между хорошим и плохим? В этих непростых вопросах разбирались участники увлекательной игровой программы «Путешествие в страну Добра», которая прошла в районной библиотеке 3 июля.

Вместе с библиотекарем детского отдела Анжелой Мейер в страну Добра отправились ребята группы «Радуга» детского сада № 1 в сопровождении своих родителей и воспитателя Шепелевой Татьяны Викторовны. Но прежде чем отправиться в путешествие по волшебной стране, во время которого участникам предстояло пройти много сказочных испытаний и трудностей, дети оставили все свои страхи, нарисовав, а затем отправив их в «корзину чувств».

Для проведения мероприятия был выбран один из самых любимых детьми методов работы с ними — игра с песком. Ребята получили задание построить в песочнице сказочный лес и поселить